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“КОЧИ” ЕПИДЕМИЈУ

“ДАЛЕКЕ МИСЛИ” - ПРВА КЊИГА ПОЕЗИЈЕ 
ДВАНАЕСТОГОДИШЊЕ ДАЈАНЕ ДАНИЧИЋ ИЗ ГАКОВА 

ZAPADNOBAČKI OKRUG: OPRAVDANA 
POTREBA ZA FORMIRANJEM  ODELJENJA 

ZA DECU SA POSEBNIM POTREBAMA 

UTVRDITI STVARAN 
BROJ DECE 

МОЈЕ 
ПЕСМЕ , 
МОЈИ 
СНОВИ

У свим основним и средњим 
школама у Србији, па тако и 
у школама на територији гра-
да Сомбора, данас је 
последњи наставни 
дан у првом полуго-
дишту ове школске 
године. Ову одлуку 
надлежни органи су 
донели како би се зау-
ставило даље ширење 
вируса грипа, одно-
сно епидемије која је 
у овом свом другом 
“налету” управо на 
кулминацији. 

Овогодишње зим-
ске ферије у војвођанским шко-
лама практично су почеле три да-
на раније (по важећем Календару 
рада распуст је требао да почне 

од четвртка, 24. децембра), док 
су ђаци у школама у централној 
Србији на распуст требали да 

иду 31. децембра. И 
за једне и за друге 
ученике настава ће 
бити настављена 11. 
јануара.

- Те прве седми-
це, тачније од 11. до 
16. јануара, школа-
ма је дата могућност 
да са ђацима на-
докнаде градиво 
изгубљено због ова 
два  прекида рада. 
У том периоду де-

ци ће се моћи закључивати и 
оцене, а између првог и дру-
гог полугодишта практично 
неће бити паузе - каже  проф. 

др Етела Јеринкић, начелни-
ца Школске управе у Сомбо-
ру. - Подаци  које свакодневно 
прикупља Школска управа из 
свих школа говоре да се број 
деце која изостају са наставе у 
Западнобачком округу прошле 
седмице са 1.805 попео на чак 
3.274 ученика. Са наставе је у 
сомборској општини у среду 
изостало 605 основаца и 417 
средњошколаца,  што је у про-
секу за око два одсто више не-
го у првом таласу грипа. Пре-
ма информацијама које има-
мо из школа, код три основ-
ца и једног средњошколца се 
сумња да су заражени вирусом 
А Х1Н1 - наводи начелница 
Јеринкић.

 љ. з.    

UTVRĐENA REPREZENTATIVNOST NEZAVISNOG 
SINDIKATA PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE 

Sindikatu radnika u prosveti 
Srbije, čiji su kolektivni članovi 
Nezavisni sindikat prosvetnih 
radnika Vojvodine i Sindikat 
obrazovanja Beograda,  reše-
njem ministra za rad i socijal-
nu politiku 7. decembra utvr-
đena je, nakon bezmalo godinu 
dana čekanja, reprezentativnost. 
Ovim rešenjem pomenuti sindi-
kati su, kako je u utorak ocenje-
no na redovnoj konferenciji za 
štampu NSPRV, otvorili vrata 
za pregovore s poslodavcem o 
svim relevantnim pitanjima iz 

oblasti obrazovanja. 
Nakon proglašenja Statuta AP 

Vojvodine, Pokrajina će se posle 
donošenja pratećih zakona ubu-
duće značajnije baviti i prosve-
tom. Sekretarijat za obrazovanje 
će se, osim ostalog, baviti racio-
nalizacijom mreže i odeljenja, 
licencama za nastavnike i di-
rektore, imenovaće privreme-
ne Školske odbore, ukoliko to 
ne učine lokalne samouprave, 
razrešavati direktore škola koji 
su se “ogrešili” o zakon i slično. 
Što se tiče plata u prosveti, ka-

ko se takođe čulo na pomenu-
toj konferenciji, one će i dalje 
biti centralizovane.

Inače, prema planu Vlade Re-
publike Srbije, sektor obrazovanja 
u narednoj godini  očekuje sma-
njenje udela u bruto društvenom 
proizvodu sa 3,55 posto na 3,3 
posto, a taj procenat Vlada nema 
nameru da povećava u naredne 
tri godine. Po visini ove stope, 
kako tvrde u NSPRV, Srbija 
je među poslednjim zemljama 
u svetu.

 Lj. Z.

Проф. Др Етела Јеринкић

ШКОЛА “ВУК КАРАЏИЋ” И ДРУШТВО ЗА ПОМОЋ МНРО,  ИЗЛОЖБОМ 
РАДОВА ОБЕЛЕЖИЛИ МЕЂУНАРОДНИ ДАН ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

ШКОЛЕ ДАНАС ПРЕКИДАЈУ РАД

● У њеним стиховима су и мама и тата, и 
учитељица, природа и кућни љубимци, школски 
другари... “Далеке мисли” послала је у Хрватску, 
баки и деки

Дајана Даничић, ученица 
шестог разреда Основне школе 
“Лаза Костић” у Гакову, је 
вероватно најмлађа особа у нашој 
средини која има објављену 
књигу. Пре двадесетак дана из 
штампе јој је изашао првенац - 
збирка поезије “Далеке мисли”, 
коју је (у 300 примерака) штампао 
Културно-издавачки центар 
“Српска кућа” из Пожаревца. 
А у збирци – четрдесетак 
песама. Свака  инспирисана 
људима и догађајима из 
Дајаниног детињства, окружења, 
свакодневнице... Било да је 
то њена породица, школски 
другари, све боје  природе, куце, 
маце или нешто што јој, онако 
у осами, заокупља мисли док 
сања и машта. 

- Још у трећем разреду основне 
школе моја учитељица Марија 
Гроздић је приметила да лепо 
пишем. И тада је, некако, све 
кренуло... Награде су прво почеле 
да стижу са литерарних конкурса, 
и када сам имала око педесетак  
песама, још прошле године 
смо их послали у Пожаревац. 
Издавач је  направио избор и ево, 

књига је ту - каже Дајана, иначе 
одлична ученица гаковачке 
школе “Лаза Костић”, која 
осим поезије, подједнако воли 
и  да чита, плес и музику и све 
оно што воле њени вршњаци. 
- Песма миљеница ми је “Далеке 
мисли”. Посвећена је мојој 
баки и деки који су остали 
у Хрватској и који ми пуно 
недостају - додаје с носталгијом 
ова талентована и свестрана 
дванестогодишњакиња.

Каже да би, када одрасте, ипак 
волела да се бави банкарством. 
И писањем, наравно, али не као 
основним занимањем. Већ је 
почела да пише и прикупља 
песме и за другу збирку, а 
њена матична школа ускоро 
ће приредити и промоцију 
“Далеких мисли”.

Дајана иначе редовно 
учествује на такимичењима из 
српског језика и књижевности, 
говори немачки и енглески језик, 
воли да се дружи...

Ко зна, можда је Десанка 
Максимовић управо у њој добила 
своју наследницу!

 љ. з.

OTVORILI VRATA ZA 
PREGOVORE

Na inicijativu roditelja de-
ce sa posebnim potrebama, 
tačnije slabovide i slepe de-
ce, aprila ove godine Zapad-
nobačkom okrugu upućen je 
zahtev da se iznađe  moguć-
nost formiranja odeljenja 
za ovu decu na teritoriji 
okruga. Pre svega zbog to-
ga da ova deca ne bi mora-
la da putuju u školu u Novi 
Sad. Izlazeći u susret zahtevu 
roditelja, a nakon nekoliko 
sastanaka sa kompetentnim 
stručnjacima za ovu oblast 
iz naše sredine, formirana je 
radna grupa koja je došla do 
sledećih zaključaka i stavova: 
Formirnje ovog odeljenja 
je opravdano zbog značaj-
nog broja prispele slepe i 
slabovide dece za predš-
kolsko i osnovno obrazo-
vanje. Opravdano je i zbog 
socijalnog statusa i fi zičke 

opterećenosti roditelja, a 
bilo bi jeftinije i za rodite-
lje i za lokalnu samoupra-
vu i slično.

Kapaciteti za ovo odeljenje 
već postoje u Školi za osnov-
no i srednje obrazovanje sa 
domom “Vuk Karadžić” u 
Somboru, međutim, neop-
hodno je utvrditi stvaran  
broj dece sa posebnim potre-
bama koja još nisu evidentira-
na ni upisana u  predškolske 
ustanove, odnosno prijavlje-
na po školama. Iz tog razloga 
radna grupa moli sve rodi-
telje ove dece da se jave u 
kancelariju Zapadnobačkog 
okruga (zgrada Županije), 
ili na telefon broj: 463-602 i 
prijave dete, jer je to jedan 
od preduslova da bi moglа 
nastaviti sa preduzetim ak-
tivnostima.

 Lj. Z.   

МАЛИ, А 
ВЕЛИКИ 

УМЕТНИЦИ
У просторијама Школе за основно и средње 

образовање са домом „Вук Караџић“ на Апатинском 
путу, уприличена је изложба дечијих радова ученика 
школе као и чланова Друштва за помоћ МНРО. Овом 
изложбом обележен је Дан особа са инвалидитетом.  
Многобројни посетиоци имали су прилику да виде 
мноштво креативних  радова рађених различитим 
техникама и материјалима: од природних материјала 
(кукурузовине, јуте...), слике на стаклу, украсне 
предмете од метала, глине  (израђених у Грнчарској 
радионици Дневног боравка ШОСО  са домом “Вук 
Караџић”), затим везени радови чланова Друштва 
за помоћ особа са менталном ометеношћу попут 
јастучића, радова од чипке (прстенчићи за салвете, 
украсне корпице, лептирићи за декорацију, држачи 
за чаше, вазе), кухињске крпе, везене украсне 
салвете, столњаци и слично. Ова изложба је на 
неки начин и увертира за продајну новогодишњу 
изложбу, а сви радови ће се моћи набавити по веома 
приступачним ценама.

Прикупљен новац са ове продајне изложбе биће 
искоришћен за набавку репроматеријала како би 
се са овом децом могла наставити радно-окупациона 
терапија.
Иначе, сви заинтересовани грађани ове радове 

могу погледати сваким радним даном било у 
Дневном боравку школе на Апатинском путу (у 
току преподнева), или у поподневним сатима у 
просторијама Друштва у Београдској улици број 31 
(простор МЗ “Млаке”).

 Љ. З.


